

Путешествие к Деду Морозу.

Желанный персонаж Нового года, который приносит подарки – это Дед Мороз. Возраст этого доброго сказочного дедушки превышает 1000 лет, а история появления Деда Мороза вовсе для многих тайна.

Изначально у восточных славян волшебника называли не Дедом Морозом, а Мороком – именем бога холода и зимы. Морок был злым существом. Славяне представляли его сгорбленным растрепанным стариком, который ходил по лесам в льняной рубахе и в лаптях. Все на своем пути он покрывал снегом или превращал в лед – деревья, реки, землю. Славяне верили, что при встрече с Мороком человек превратится в ледяное изваяние, поэтому очень боялись злого духа. С тех времен и пошли выражения «упасть в обморок» и «заморочить голову».

Позже у наших предков появились более ласковые имена для бога зимы – Трескунец и Студенец. Изменился и образ волшебника.

Рубаха и лапти сменились на длинную шубу и шапку. посох прародителя Деда Мороза был украшен головой быка – символом плодородия и счастья. Несмотря на то, что такой Дед Мороз стал добрее, современным детям он вряд ли понравился бы: Студенца по-прежнему изображали свирепым косматым стариком.

После Крещения Руси Студенец был забыт, а на смену так никто и не пришел. Дед Мороз возродился лишь в XIX веке в образе Николая Чудотворца, или Николая Угодника. Этот святой был избран для образа доброго старца с подарками для детей, поскольку еще при жизни он много помогал людям и был очень щедрым. В средние века установился обычай: в Николин день, 19 декабря, дарить детям подарки, так, как это делал Святой. После введения нового календаря Святой стал приходить к детям на Рождество, а уж потом и на Новый год.

Рядом с Дедом Морозом его внучка Снегурочка. Но сопровождала она его не всегда. Появление Снегурочки восходит к древнейшим русским фольклорным традициям. Легенду о Костроме и Купале считают основой сказок о Снегурочке, а потому можно говорить, что Кострома – это и есть Снегурочка. Снегурочка молода, необычайно красива. Вместе с Дедом Морозом она может творить чудеса и исполнять самые сокровенные желания.

Дед Мороз и Снегурочка – неизменно прекрасные и праздничные, дарят нам каждый год ощущение чуда и сказки.

Поклонники праздничной символики считали, что отечественный Дед Мороз должен иметь Родину. В конце 1998 года его резиденцией объявили город Великий Устюг, который находится в северной части Вологодской области. Живет он там и по сей день. Дети со всей России в течение года пишут доброму волшебнику письма, рассказывая, что они хотят получить в подарок на

Новый Год. Дед Мороз исполняет желания всех ребят без исключения, принося им в подарок не просто игрушки или угощения, а настоящую сказку и волшебство.

А вот и адрес, по которому каждый может написать письмо нашему Деду Морозу:

162340 Россия, Вологодская обл., г. Великий Устюг, Деду Морозу

А сейчас мы можем с вами совершить виртуальное путешествие " В гости к Дедушке Морозу". Для этого путешествия перейдите по ссылке:

<https://yandex.ru/video/touch/preview/18044840537182100519>

В старинной Костроме на высоком волжском берегу стоит сказочный Терем Снегурочки. Здесь живёт снежная красавица Снегурочка и круглый год встречает гостей от мала до велика.

В 2008 году для красавицы Снегурочки был построен высокий бревенчатый Терем. С резными наличниками, подворьем и всевозможными чудесами. У Снегурочки появился настоящий волшебный дом.

Здесь можно окунуться в русскую сказку, познакомиться с легендами и преданиями берендеев, повеселиться с друзьями Снегурочки – сказочными домовыми и котом Баюном. И самое главное – почувствовать себя детьми независимо от возраста! И даже есть [Официальный сайт Терема Снегурочки в Костроме](https://teremsnegurochki.ru/) <https://teremsnegurochki.ru/>

А чудеса под Новый год случаются, надо только очень-очень в них верить! Предлагаем посмотреть добрый мультфильм про настоящее новогоднее чудо. Называется он «Новогоднее путешествие»:

<https://yandex.ru/video/preview/5296411836755163877>





Ссылки на источники информации:

1. <http://kids.azovlib.ru/index.php/2-uncategorised/292-istoriya-deda-moroza-i-snegurochki>
2. <https://teremsnegurochki.ru/>